
REFERAT – SDF generalforsamling 2023   
 

21. maj 2023 i Historiens Hus, Odense 

REFERAT af SDF Generalforsamling 2022 
21. maj 2023 - Historiens Hus Klosterbakken 2, Odense 
 
Der var mødt 18 medlemmer 

A: Valg af dirigent (må ikke være medlem af SDF bestyrelsen) 
Forslag fra bestyrelsen: Poul Chr. Jensen, OFA 

Poul Chr. Jensen blev valgt med akklamation. 

Dirigenten kunne konstatere, at generalforsamlingen var indkaldt rettidigt efter vedtægterne. 

 
B: Valg af referent 
Forslag fra bestyrelsen: Arvid Nielsen, Alssund Fotoklub 

Arvid Nielsen blev valgt med akklamation. 

 
C: Fremlæggelse af bestyrelsens beretning til godkendelse 
 

Ved formand Per Valentin 

Fotografisk stjernetræf 

 

SDF har afholdt Fotografisk stjernetræf i Skjern kulturcenter. Der var udstilling af Den Nationale, Foredrag 
med fotografer, lyd/billeder, overrækkelse af medaljer og nåle. Arrangementet var en succes men 
deltagerantallet var desværre kun lige omkring de 70 deltagere. Så økonomisk har det været en udfordring, 
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men weekenden var en god og inspirerende weekend. I fremtiden kommer vi til at gentænke disse 
weekendarrangementer, sådan at vi kan få flere med. 

Dansk Fotografi 

 

Vi har i 2022 udgivet 4 blade af Dansk Fotografi, Vi trykker ca. 200 blade hver gang, og har ca 140 i 
abonnement. 

På grund af vores økonomi ændres der i udgivelsen i fremtiden, der udkommer 3 numre af Dansk fotografi, 
og så kommer der i stedet et digitalt katalog fra den Nationale 2023. 

Stor tak til Ebbe Rosendahl for arbejdet som redaktør på Dansk Fotografi. 

Fotografisk årbog 

 

 

Vi har udgivet en årbog til alle SDFfuld og SDFekstra medlemmer 
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Bogen er på 120 sider og indeholder de præmierede billeder fra Den Nationale samt de billeder som er 
valgt og bedømt af årbogsudvalget. 

 

Gennemgang ved Leif Elsborg 

Hjemmesiden SDF.dk 

 

Nyheder, f.eks udstillinger, indkaldelse til konkurrencer, resultat Den Nationale, nyt blad af Dansk Fotografi 
o.lign  lægges op på sitet 

En nyhed får 300-400 klik - Den Nationale får omkring 1.600-2.000 “klik” 

Vi opsøger ikke selv nyheder pga. tidsnød - en løsning er at få flere folk på til at opsøge nyheder og gøre 
dem delbare. 

Artikler, baggrundsartikler - Vi imødekommer initiativer fra vores medlemmer, i må meget gerne sende hvis 
har udstillinger, events eller lignende. 

Fotoklubbenes sider bliver delvist brugt 

Debatgrupper - bliver ikke brugt og dette er overhalet af Facebook, og fjernes i næste update  
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SoMe 

 

 

Vi bruger Facebook og instagram 

Typisk 2 gange pr. uge lægger vi billeder ud fra Den Nationale 

Nyheder deler vi på FB hvis noget er relevant  

Vi kunne fint bruge en SoMe redaktør 

 

Den Nationale 2022 

 

 

Den Nationale 2022 blev gennemført som sædvanligt, Det var Aalborg fotoklub som stod for de praktiske 
med at finde dommere, modtage billeder og gennemføre bedømmelsesdagen. 
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Der har været et fald på 37 deltagere, som gør at vi har fået færre billeder ind. Vi overvejer om vi skal kigge 
på antagelsesprocenten, så vi kommer til at ligne FIAP, vi overvejer en kategori hvor der ikke må være 
ændret i billedet, lidt på samme måde som i natur. Vi modtager gerne gode forslag.  

Vi forventer ikke at print afskaffes, der er stadig en del der indleverer til print. 

 

SDF godkendte udstillinger 

 

Vi har i 2022 givet SDF godkendelses til følgende saloner 

 

Nåledirektiv 

 

 

Vi har ændret i SDF’s nåledirektiv, så vi nu har fået 3 stk. diamant oven på de eksisterende 
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Der er også ændret i hvilke hvilke præmieringer man får point for i SDF’s regnskab. Tidligere fil man SDF 
point for SDF og FIAP præmieringer, nu får man også for NFFF præmieringer 

 

Medlemsregistrering 

Antal medlemmer 2022 

• Intro:  417 (323)  

• Basis: 31 (33) 

• Fuld: 531 (560) 

• Ekstra: 142 (159) 

• Ialt: 1121 (1075) 

• Klub: 37 (35) 

 

Vi har generelt et mindre fald på medlemstal, vi får løbende nye medlemmer ind, men der falder også 
ældre medlemmer fra. Vi har en udfordring i at fastholde ny medlemmer. Der er kommet er par flere 
klubber til hvilket er glædelig. 

Vi vil i de efterfølgende år forsøge om vi kan få nogle medlemsfordele handlet hjem, så vores medlemmer 
får noget ”mere” ud af medlemsskabet.  
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Det internationale samarbejde 

FIAP 

FIAP-titler 

I 2022 blev det til 5 nye titler. Det er noget mindre end normalt. 

Hvad der er årsagen er svært at besvare entydigt, men forvirringen omkring nye regler og 
Coronasituationen kan meget vel være have haft betydning. 

De nye titler og deres indhavere: 

- AFIAP Henning Bossen 
- AFIAP Tom Madsen 
- EFIAP Jens Jakobsson 
- EFIAP/s Bjarne Juhl Hansen 
- EFIAP/d2 Jørgen Kristensen 

FIAP distinktioner 

Da forslaget om nye regler ikke blev vedtaget i slutningen af 2022 gælder følgende: 

I 2023 er reglerne identisk med reglerne fra 2022. Ingen krav om print og der gives rabat. fra og med 1 . 
januar 2024 gælder de "gamle" regler fra 2016. print er igen et krav. deadline i 2023 for ansøgninger 
fremsendt til liaison officer for Danmark er sat til 14. november 2023. 

NFFF 

Arbejdslegat 2023 

I 2022 er der kun modtaget fire ansøgninger, to fra Norge og to fra Sverige. Der blev uddelt et stipendium 
til hvert land. Vi er ikke tilfredse med, at der er så få ansøgere. 

Vi ændrer «arbejdslegat» til «Projektbidrag» og at kun klubber kan søge. Vi øger totalen til 4.000 euro, og i 
første omgang 1.000 euro per land, men hvis det ikke er ansøger fra et andet land, kan dette ændres, men 
inden for hvad der er rimeligt og rimeligt i forhold til det fremlagte budget. 

Der vil blive fulgt op på de klubber, der tildeles projektbevillinger. 2/3 betales inden projektstart og 1/3 
efter projektets afslutning. 

Kunstig intelligens 

Det blev diskuteret, hvordan vi skulle forholde os til udviklingen af computerkonstruerede billeder AI-
Artificial Intelligence, som ikke er tilladt i fotokonkurrencer, men som er svære at opdage. Mangel på 
metadata i billedfilerne kan afsløre dette, men det er også muligt at manipulere.  

RAW er muligt at anmode om, men det er meget tidskrævende. Leif Alveen er en del af et udvalg i PSA, der 
arbejder med problemet, og som gerne vil oplyse os om, hvad PSA ender med i reglementet. Arvid 
kontakter FIAP for at få afklaring på, hvordan FIAP håndterer problemet. 
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Arvid har siden fået meddelelse fra FIAP, at de mener at nuværende konkurrenceregler indholder krav, der 
skulle undgå rene AI-billeder. 

FIAP vil dog følge problematikken tæt. 

Beretningen blev enstemmigt godkendt. 

 
D: Aflæggelse af 2022 regnskab med påtegning fra revisorer til godkendelse 
 

Kassereren, Niels Back Vinter, gennemgik regnskabet. 
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Regnskabet er trukket ud fra vores regnskabsprogram og viser et samlet underskud på 125.034,52 kr. Dette 
underskud skyldes at der var for få deltagere på Stjernetræf i Skjern, kørselsudgifter er steget og at 
produktionspriserne/porto for bladet er steget.  

Vi skal have kigget på kontoplanen fordi bla. kørsel står på en fælles konto og så er det svært at 
sammenligne tal. 

Der var nogle få opklarende spørgsmål, der blev besvaret af kassereren. 

Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 

E: Kassereren fremlægger status på det igangværende regnskab 
 

 

 
Kassereren fremlagde status og beholdning på nuværende tidspunkt. Vi har stadig en sund 
kassebeholdning, og der kommer løbende indtægter ind. Den store kontingentindbetalingerne kommer i 
juli, hvor de fleste medlemmer i selskabet har kontingentforfald 
 

Bestyrelsen lover generalforsamlingen at der holdes igen på udgifterne således at vi kan komme igennem 
2023 med et hæderligt resultat. 

 

F: Behandling af indkomne forslag i henhold til vedtægternes §7 stk. 3: 
 
Bestyrelsen havde fremsendt et forslag til vedtægtsændringer. Der var behov for en oprydning fordi de 
gamle overgangsregler var der stadig, der var en del numre der ikke var korrekte og så var der et ønske om 
at bestyrelsen blev udvidet til 7. 

Generalforsamlingen besluttede at tre mindre ting blev ændret i det oprindelige forslag 

§2. Formål 

- at varetage og formidle kontakten til fotoorganisationer heriblandt FIAP og NFFF. (Her havde vi glemt et 
og) 
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§5. Kontingent 

Stk. 3. Indmeldelsesdato er lig med forfaldsdato. (sætningen blev vendt i opstillingen) 

Stk. 3. Et medlem kan afgive en skriftlig fuldmagt til et andet medlem. 

Fuldmagt skal gives på en blanket, som downloades på SDF.dk og medbringes på generalforsamlingen. (her 
ændres til at man medbringer fuldmagten i stedet for at sende) 

Forslaget inkl. ændringer blev enstemmigt vedtaget 

Ændringsforslag til vedtægter 

Bestyrelsen havde fremsat et ændringsforslag til de oprindeligt udsendte vedtægtsændringer. Baggrunden 
var at bestyrelsen ikke var sikker på at der var 7 medlemmer der ville indtræde i bestyrelsen 

§10. SDF-bestyrelsen 

Stk. 1. SDF ledes af den på generalforsamlingen valgte bestyrelse, jfr. vedtægternes §7. Bestyrelsen består 
af mindst 7 medlemmer. Udover den valgte formand og kasserer, konstituerer bestyrelsen sig selv med 
næstformand, sekretær og billedsekretær. Hvis der ikke kan vælges en bestyrelse på 7 medlemmer på 
generalforsamlingen, kan man nøjes med mindst 5 medlemmer i en overgangsperiode indtil næste 
generalforsamling. 

Ændringsforslaget blev enstemmigt vedtaget.  

Det viste sig senere under valget at det ikke blev nødvendigt med reglen denne gang, vi fik de 7 
medlemmer ind. 

De nye vedtægter er nu lagt ud på SDF’s hjemmeside og er aktive 

 
G: Fremlæggelse af forslag til budget og kontingent for 2024 til godkendelse. 
 

Kassereren fremlagde forslag til budget. For at imødegå et stigende underskud foreslog han en 
kontingentstigning. 

Budgettet som blev gennemgået og fremlagt er i balance fordi der indregnet en kontingentstigning i 2024. 
endvidere er lavet besparelse på bladet samt afsat mindre til SDF-events. 

Fra 1. januar 2024 

SDFbasis  = 95 kr. 
SDFfuld  = 300 kr. 
SDFekstra  = 710 kr. 

Kontingentstigning blev enstemmigt godkendt. 

Budget blev enstemmigt godkendt. 
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H: Valg til bestyrelsen mv. 
 

For 2 år vælges: 

- Kasserer: Niels Bach Vinther (ønsker ikke genvalg)  

- Bestyrelsesmedlem: Torkil Michelsen (ønsker ikke genvalg)  

- 2 nye bestyrelsesmedlemmer (kun hvis vedtægter ændres)  

- Valg af to suppleanter  

- Valg af revisorsuppleant 

 

Bestyrelsen indstiller Arvid Nielsen som kasserer. 

Der var ingen andre forslag. 

Arvid Nielsen valgt som kasserer for de næste 2 år. 

Bestyrelsen indstiller til den derved ledige post som bestyrelsesmedlem Peter Strøiman (pm). 

Der var ingen andre forslag. 

Peter Strøiman valgt som bestyrelsesmedlem for 1 år. 

Som Bestyrelsesmedlem indstiller Bestyrelsen Lars Andreassen (Fotoklubben Kronborg). 

Der var ingen andre forslag. 

Lars Andreassen (Fotoklubben Kronborg) valgt som bestyrelsesmedlem for 2 år. 

Som 2 nye Bestyrelsesmedlemmer indstiller Bestyrelsen Carina Kryger Rønbjerg (Esbjerg Fotoklub) samt 
Monica Mahona (Fotoklubben Kronborg) for 2 år. 

Der var ingen andre forslag. 

Carina Kryger Rønbjerg (Esbjerg Fotoklub) og Monica Mahona (Fotoklubben Kronborg) valgt som 
bestyrelsesmedlemmer for 2 år. 

For 1 år vælges: 

Valg af to suppleanter: 

Bestyrelsessuppleant René Nørager - modtager genvalg 

Bestyrelsessuppleant Finn Jacobsen - modtager genvalg 

Begge blev valgt med akklamation. 

Valg af revisorsuppleant 
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Der var ingen forslag hvorfor posten er vakant. 

 

I: Eventuelt 
I.a.b. 

Referent: Arvid Nielsen 

 

 

 


